2023F12H 238 =

1. (FUOIC - HERFRETDER
2. #stEHEE (SHERE - XRIHERE)

3. MaTRRERIRTE
- BEARBIQMRERARTE -
- 2DDIEAREREC B I DIRERIRTE -
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1.(X0IC - AR DER

HERIBEET & (X
BEMM SHE UTEARD B B TEERID B ika #E8l
IR E, DFD, BHRNREAOHFETNMNEEZ, TDEE
XERO—EFD DI fE> THER T D,

BEM (population) : #ERIUZWERIXIREADZ &

K (sample) : HERCESEAGRO—EBD

B (sampling) : BERNSERZERDOEHT &

HF= (estimator) : EFEICHUV\SNDHETE

HEME (estimate) : BEAT—HZAHVWCEHEUHER, HEEDERE
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2023F12H 238 =

2. THIHEE (RHERE - XREIHERE)

HAERNRD M
e IFRDfm
- FETERITICHVWTERB I <{FEHhN, EEBRQIETREDIER (L
PTCIERDMZERICUTVNDEE D THEBESTIERRL,
- BARDZ K DIRKAEXRIRTEDE RS (EZXDM) .

- 181#2(CH DR (Gauss) ([CLD TEREDHATMNSHFEIN
EDTHIZXDT (Gaussian distribution) &EHBMEEND.
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2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BARNRD

o TEXRZERI# (probability density function, pdf)
- B AERZ NS DER EDEVNDSBEROEROEBEZRT
REEX
HIDIBRMEEETIERNAEZTO>TVNBREWVWDIHEZEDEE
—HERZEE (random variable)
BREZENEDIDIMECIRDNEWVWDSERIMESZX 3ED
—HEXRDT (probability distribution)
XBEHDESDETESZEEIMELTESRD
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2023F12H 238 =

2. RETHRHEE (RIEE - XEIHEE)

QR

BANIRDT @

Q1-15xQR Q3+1.5xIQR

Median

40 30 20 o 0o 10 20 30 4o
-2.6080 -067450 067450 26980

2465%  50%  2465%

-d0 -3¢ 20 -o 00 10 20 30 40
A
4o 80 20 -fo 00 10 20 30 40 B Wikipedia (FEZRZRERGEN)
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNGZDM (IEMD : EREEREL)

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

from scipy.stats import norm XIHBIX) W T —ZEDFHAFH

norm.pdf(0)
[ 0.3989422804014327

OMFELE I DK
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2023F12H 238 =

2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BEARNERDT (IERD : EREZEERIE)

X = np.linspace(-4, 4, 100) -4HNN54ZFE TOXE T 100EDIE TIEM
Standart Normal Distribution

y_pdf = norm.pdf(x) 0.40

plt.plot(x,y_pdf) .

plt.xlabel('x") o

plt.ylabel('p") 0’15

plt.title('Standart Normal Distribution") '

pass o1
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNGZDM (IEMD1 . 2RDMEEN)

y_cdf = norm.cdf(x) Cumulative Distribution Function
Cumulative Distribution Function

plt.plot(x, y_cdf) =

plt.xlabel('x")

plt.ylabel('P")

plt.title('Cumulative Distribution

Function') o

pass 0.4

0.8

0.6

0.2

0.0
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2023F12H 238 =

2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BARNRDM (IEERDN : REDMEIED)
norm.cdf(0)

OLXT%HE%EE% » Cumulative Distribution Function
(19072 FLNCEGMFRDTZED)
B 0.5 0.8

0.6

norm.cdf(-4)
XM-4LLF D&

[S 3.167124183311986e-05 o2

0.4

0.0
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2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

HANRDM (ER2H :)\—E> b - IR1 > MEE)
p = np.linspace(0,1,100)
y_ppf = norm.ppf(p)

Percent Point Function

Percent Point Function

plt.plot(p,y_ppf) 2
plt.xlabel('P")

plt.ylabel('x")
plt.title('Percent Point Function') - o
pass
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2023F12H 238 =

2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BEANRAM (ERDH : )\—E>b - IR1 > MEE)
norm.ppf(0.5)

_ = AN
P - O ) 5@17/2 = Percent Point Function

E) 0.0 2

norm.ppf(0.025)
P=0.025Miz&

[ -1.9599639845400545

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8

1.0
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNRDE (IEMD : 5249 LAEHEMBREE)

y_rvs = norm_rvs(size: 10_000) 10,000{BlD = >4 LEE 4R,

plt.hist(y_rvs, bins=30) 1000

pass bins=RR9 DEDEX 800
600
p
il
Ll I..
-2 0 2

o
o

o
o

0
-4
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2023F12H 238 =

2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BARNRDE (IEMDT : 52459 LAEHEMBEE)

from scipy.stats import gaussian_kde ++ )04 — s aih gy &

kde = gaussian_kde(y_rvs) y_rvsh SERZE R HTE
plt.plot(x, kde(x)) 0.40
pass 0.35
H— I VERHEE - o

RETF(CHNT, HEREEROHERZEE]
BEWETD ) VINSGA NI IFED
0ED
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNRDE (IEMD : 5249 LAEHEMBREE)

plt.hist(y_rvs, bins=30, density=True) density=True Cplt.histCplt.plotd
plt.plot(x, kde(x)) H—FIVEEEENMNE U RT—ILIC

pass 0.40

\

HEROTEEEEDTBOMREE S om0 f

Z<BEUCRSIRVAY, FFESEL /
0.10 /
0.05 A1
4 - =2

h

0

4
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2023F12H 238 =

2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BEARNRDMH (t D)

from scipy.stats import t dfn:EEE (degree of freedom)
X = np.linspace(-4, 4, 100)
y = t.pdf(x, df=1)
plt.plot(x,y)

0.30

0.25

pass
0.20

BoE R DGEDORFS(C

B9 Dittsm o

- BERMNIERDMICRED 0.10

- OMFRAN

- n<30 002
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BEXNRDm (t D)
t.cdf(-3, df=1)

[ 0.10241638234956672
HHE1DEE(CxN-3UT ERBEE .

1-t.cdf(3, df=1)

0.15
[3 0.10241638234956672

0.10
BHRE1DHE(CXN 3L L L1 DiER

0.05

120

60



2023F12H 238 =

2. RETHRHEE (RIEE - XEIHEE)

BEARNRDM (t21H)
Ipip install japanize-matplotlib  japanize-matplotlibd- > 2 ~—JL

0.40 — t4%H

— BEERSH

import japanize_matplotlib /i — |~

0.35

0.30

x = np.linspace(-4, 4, 100)
plt.plot(x, t.pdf(x, 30), label=r'$t$ 9370

0.25

0.20

)

plt.plot(x, norm.pdf(x), label="#Z#1F "

ﬁﬁ') 0.10

pltlegend() pBmmsoTigEERsmE

pass FEnRTIOv ~ e e 4
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNRD (X20h)

from scipy.stats import chi2 0.25

x = np.linspace(0,12,100)

y = chi2.pdf(x, df=3) 0.20

plt.plot(x,y)

pass _—
0.10
0.05
0.00

0 2 4 6 8 10 12
122
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2023F12H 238 =

2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BARNRDM (X250%h)
chi2.cdf(1, df=3) 0.25

E 0.19874804309879915 0.20
BHE3IDBEICXDLILLITOHESR 416
1-chi2.cdf(10, df=3) 010

[ 0.0185661354630432

BHE3DSZE(CXMNMI0U EERD
R 0.00

0.05
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2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

BXRNEDM (FO1M)

from scipy.stats import f
x = np.linspace(0.001, 5,
1000)
y = f.pdf(x, dfn=5, dfd=1) =
plt.plot(x, y)
pass
dfn: 3 FOERE o
(numerator degree of freedom)
dfd: DB OERE
(denominator degree of freedom)00

o
-
N
w
I
5
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2023F12H 238 =

2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

BAXRNEBDME (X2921h)

f.cdf(0.1, dfn=5, dfd=1) 025
E 0.02503101581845294 0.20
dfn=5, dfd=1DBEICxH0. 1L F
DFER o1
1-f.cdf(5, dfn=5, dfd=1) oo
[ 0.32657156446244606 005
dfn=5, dfd=1DIFE(CxH5 E
DU
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2. 6R5THIETE (RHERE - XREIHERE)

- BEMDMD/\SA—FTHD1IDDIEL UTIEE T DHEE
Ehi
X EIEE
- HEME(CIR 215 T2 BTTH#EE DA

126

63



2023F12H 238 =

2. THIHEE (RHERE - XREIHERE)

RIHETE

c BEDT—HDTAX10, DT —FFIERBEFNSD
BESERTHDILRETD

weight = [8.033, 7.298, 6.223, 7.538, 2.546, 9.251, 5.006, 5.769, 9.628, 6.512]

- BT HE T D5 (IER T2, B HET 5%
alEMEDEZE, HEEE U TRD

127

2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

RHETE
- B HE T DBE (IMEARATETZ, BONZHET D
Bald™MeEDEZ, HEEE U TRD
x_bar = np.mean(weight)
u2 = np.var(weight, ddof=1)
print("B2AR¥1S ', round(x_bar, 3))
print('™M®E73EY : ', round(u2, 3))

(5 EX¥5:6.78
TESH: 4.345
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2023F12H 238 =

2505 THUEE (RHERE - XEIHERE)

XE#EE (REDEE)
o [SFAREN
- XEHEDRICHS T DEBRDESWZERTRIELZED
o {EFAX[H]
- DDIEFRFREZWIT I XHE
o (SFAPRFT
- EHEXBEOTRE (FANSFRER) & ERME (EANSFERST)

129

2 fRETHUEE (RHEE - X[EIHERE)

XEHEE (FiR)

o {SFAX[EI95% & UC, BFIDXEHE

!ﬁﬁib‘ﬁﬂbb‘faﬁﬂ(iﬁﬁ—ﬁﬁfﬁﬁﬁb‘*mﬂf357)‘ st 1= VAN
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2023F12H 238 =

2. THIHEE (RHERE - XREIHERE)

XEfEE (FlR)
1. BAFEXERERESEZFTE
2. BTN B4 X &EnETDESE, BHEN—1D t DWICHBTD2.5%52E97.5%
RZETETD
° tﬁﬁ(:é’ﬁw'ﬁz50/0,"5“%%025(‘_’.2%55
° tﬁﬁ(:33(1759750/0,"5“%%9753_’.455:255
- CDEZIS5%HMEFEFRENE 10D

—to.075*SENVMANSHAEPRR L7135

3. X
4. X —ty025*SEN HAUSHERF L72D

131

2. RETHIHEE (RHERE - XEIHERE)

[X REHETE

_ XRIHETE (CHBRD(E
n = len(weight) HHE, BAYY, JERE
di=n-1 SR (FETEBH

u = np.std(weight, ddof=1)
se = u / np.sqgrt(n)

print("H>FILHAX ', n)

print(' BERE 2!, df)

print("FR&EmE : ', round(u, 3)) B $27A¥4X:10
print(‘{2#:8%  : ', round(se, 3)) Qg ;9
print('EEAREH : ', round(x_bar, 3)) gigi §312§3

BAFY . 6.78
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2023F12H 238 =

2. RETHRHEE (RIEE - XEIHEE)

X EIHEE

t_025 = stats.t.ppf(q=0.025, df=df) BEHEN-1D t HFCHFS
t 975 = stats.t.ppf(q=0.975, df=df)  2.5%m&97.5%5%5E

print("tDfad2.5%5 ', round(t_025, 3))
print('t3fmd97.5%= : ', round(t_975, 3))

5 t9%D2.5%H : -2.262
tHHDI7.5% : 2.262
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2.RETNHEE (RIEE - XEHHEE)

X EIHEE

lower_mu = x_bar - t_ 975 *se ot a0 T,
upper_mu = x_bar - t_025 * se [ [ oy CIEMEEZIE

print(' FPE{EFEXFE : ', round(lower_mu, 3))
print('_EPREFEX : ', round(upper_mu, 3))

[ TR{EMXM: 5.289
LBR{EMXM: 8.272

B DI5%EREXE (L, 5.289m58.272L /8072
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2023F12H 238 =

2. RaTHIHEE (RHEE - XEHEE) HFITRHE

X EIHEE

1. BAn=10
405g, 395g, 37449, 410qg, 4179, 426g, 383g, 398g, 390g, 4029
BSR4 RZ= : 159
{EF/KEIS % TEEXEZHE R K

2. TIBTEHEELUTCVIEBANGDD
UTFDF7—FMHm> TS
=4 n =100, BEARFI=150g, B7E=15%g
Bty u = S5/K#E95% CEEXBZETE KL

135

3. #RsT B RERIRTE

et B EHARTE
o T —HZEfE> TN ZEHIT LIZWL E S (TEDNDFE

o =FXZFIPEENSD DHII T DIHREFEICKIDT
SFTFK, BIIRELWNGEEHD

- FRETHIHERE — BEMDMD/(SA-FZENHTDiH
« FRETHRTE — BERD/\SA—F LDV THZETT
fl) TEFIN50H, HBVF50TEBND] 2T
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2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

tRE (BEICAY 3 1IRHRDHRE)
o T — Y (JERBEMN SDEFEBIER, LAE
o IHEN' (DBl LRI DEEXDINEDH, ZHIKh

@ REEN135gEENMNZRAFT YV IRF, B> THSDE134gD
BEEHNE, 136gDHEEHD. TIHOWHMICEREN R
MRBE T DHNENHD.

[(AF YV ORFORFEDOBFEEN135gE RO TNDES
ZBDMNEDIHM] LW SHIrEHR— b,

137

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

{RERIRFEDTEN
1. ARERZEILTD
2. BRUKEZRDD

3. iREMETEZETE

4. plEZETE

5. plEKDBRUKENKESTONH

(Yes) JFEEARERZERIR
(No) FiEiiRai a2
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2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

{RERIRTE DTN
1. ARG ZEILTD
2.

3
4.
5

139

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

1. RERZILTSD
- IREARGRH, : R Y URFOEF(F1359THD
» MIZARERH, : AP Y IRFORFEE(F135gL£FEIGD

- FIEGERNRH=NZIRBE, BREHD, DFD [XF
wORFOBYE(E135gLERD] LHIT D
(135gKDKRELY or MRVY, TIFRWY)

140

70



2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

(RERIRE DTN

1.

2. BR/KEZRDD
3.

4,
5

141

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

SUKEZRDD

- BETHD : BATIERL, AEKADDIENDZE

- IFEARGEANEIE D CTWL\D IR (FBHD) I23XEDZ &%=
ZHg (rejection region) , FEIRESNDXEZEFIRE

(acceptance region) &L\, CODIRDOELE EIXDHER

D&

- DFD, |FEERTEA T DEAE

c LI (Ca KRB L, 5% 1% HMENDND Z EAZLN
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2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

BRKEZRDD (fElR=E)
- B—IEDIEER | IREARGRONE LWVLDIZER D TRz 3

HMUTCLEDCE
- BTREOEE ; BRI EIE D TLWBADIC, 5> TIFE
RER=EFRIRLCLUEDS L

- BRKE(IE—DERZTFE CETDMHEX

143

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

{RERIRTE DTN

1.

2.

3. REMETEZEE
4.

5.

144
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2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

REMRAEZE (%R

import numpy as np
import pandas as pd
from scipy import stats

food = [111, 124, 125, 126, 127, 134, 135, 136, 139, 141]
- JER(RGRH, : XY ORFOEYI(E135gTHD

« XIARERH, ¢ R IORFDEF(E135gLEIRD

- BRUKE(L5%

145

3. fRETHRERIRTE - BARBR{RERIRTE -

FAYLS
X_bar = np.mean(food)
round(x_bar, 3)

5 1298
BHE
n = len(food)

df=n-1
df

EX

146

73



3. #RsTERRERIRTE - BRI {RAIRTE -

RAERE (REERE / YOS XDFE5H1R)
u = np.std(food, ddof=1)

se = u / np.sqgrt(n)

round(se, 3)

5 2.839

tiEDEE

t sample = (x_bar - 135) / se
round(t_sample, 3)

-1.831

2023F12H 238 =

147

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

gigostE
round(stats.t.ppf(q=0.025, df=df), 3)

B -2.262

round(stats.t.ppf(q=0.975, df=df), 3)

B 2262

-ty 025 < | t_sample | < ty g, DEFENEIRIZE2B,
Ko TR ZREN T D E(F TSR
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2023F12H 238 =

3. # 85T RRERIRTE - BRI {REHIRTE -

{RERARTE DTN

1.

2.

3.

4. p1‘|§ 5T

PIEX DBTKENKEST LN

(Yes) mi{RERZHIR
(No) RiE{RERZZEAN

149

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RHIRTE -

plEDETE
p_value = stats.t.cdf(-np.abs(t_sample), df=df) * 2
round(p_value, 3)

= 01

=0\

ATV ORFOFIEE(L135gEBRICELED TORWEHIFIT D
ZENTED

pIENBE/KE0.05% LE>TWWDDT, FERERE 259 RN
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2023F12H 238 =

3. #RsTERRERIRTE - BRI {RAIRTE -

stats.ttest_1sampBi# (1EEXRDURTE)
stats.ttest_1samp(food, 135)

E) TtestResult(statistic=-1.831369433567421, pvalue=0.10027730072021666, df=9)

statistich'tf&, pvalueh‘pfE

151

3. 5T {RERIRTE - 2D DIEARIECRT B IRHRTE -

28D —HZ (T T DHIRTE
¢ 2DDZEHDB TEIMHBICENBDINEDH, =Yk

@ HBDNT 1 EJLICKDAREDIERNE DN EDHARDIZH
(C, 10AICDWCEDMNRZRANDIZEIRE,
(RO RERROEEGT2EAIEL T, TDEWNWZHD ]
EOTEEE
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2023F12H 238 =

3. TH{RERIRTE - 2D DIEARIECET B IRHRTE -
2BFDF —F T BHRTE

ERDMZIRETED IEMRD7ZARE TEIR0N

HWisH0 |HE0H3 tiREx ;g"j’”’@ﬁ%ﬁg’”ﬁm

MISGIEL | XFIEDIRUN t FRTE %2 N> - iRy RZ—DUIRTE

1 [F—H0ZE] ZHo> THSEEH(CET B 11ZKD t IRE
%2 [EBEOZE] (FET3

153

3. 5T {RERIRTE - 2D DIEARIECRT B IRHRTE -
1. (REH%EIITS

« IFEARERH, @ RT « EJLICK DEREDERIFAEZ > TLVRLY
o XWIARERH, @ RT 1 EILICKDHREDIER(GERI > TND

2. BRKEZRDD
- BREKES%EL, plEN0.05ZTFTENE, IBERERNEAD
=1, T« ELTOREERADERIREENRH SN
DEFRTED

154
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2023F12H 238 =

3. TH{RERIRTE - 2D DIEARIECET B IRHRTE -
3. RERHERAETS

No. 1 p 3 4 5 6 7 8 9 10 i3
Bl | 57.6 {88.5|73.5|77.1(64.9|93.0|76.2|79.4|89.4|61.7

# | 61.2 [90.7|73.4|82.6|66.793.7|78.0|84.4|88.0|64.0

Bl 36 1220-01|55|18|07|18| 5 |-1.4]23|2.14

155

3. 5T {RERIRTE - 2D DIEARIECRT B IRHRTE -

3. WEMHERHETS (5175 VDHRHAHE)

E) person bodybuilding weight
before 57.6

from google.colab import files
uploaded = files.upload()

before 88.5
before 73.5
before 77.1
before 64.9
before 93.0
before 76.2
before 79.4
before 89.4
before 61.7
after 61.2
after 90.7
after 73.4
after 82.6
after 66.7
after 93.7
after 78.0
after 84.4
after 88.0
0 after 64.0

import numpy as np
import pandas as pd
from scipy import stats

WoOoONOULBHBRWN=O
Woo~NOTO S WwN =

=

——
-Q
LoO~NOULBABWMN=0O

bodybuilding = pd.read_csv('sample_t- 14
test.csv') 16
print(bodybuilding) 18

—
w0
-
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2023F12H 238 =

3. RETRYRERIRTE - 2D DIEARREICET B IRHIRTE -

3. REMRAEZAEIT S

before = bodybuilding.query('bodybuilding == "before"")['weight'] A7« E)LRIE
after = bodybuilding.query('bodybuilding == "after"")['weight'] BOEARITL

before = np.array(before)

after = np.array(after) VLA CER

diff = after - before ==:t8
diff

(3 array([ 3.6, 2.2,-0.1, 5.5, 1.8, 0.7, 1.8, 5.,-1.4, 2.3])

157

3.5 TRYRERIRTE - 2D DIEARRECET 3 IRHIRE -

MIBDIRN t IRTE (FREDEL)

#EIE
x_bar_bef = np.mean(before)
x_bar_aft = np.mean(after)

#IER
u2_bef = np.var(before, ddof=1)
u2_aft = np.var(after, ddof=1)

#H> TP X
m = len(before)
n = len(after)

#tE

t_value = (x_bar_aft - x_bar_bef) / np.sgrt((u2_bef/m + u2_aft/n))
round(t_value, 3)

3 0.406
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2023F12H 238 =

3. RETRYRERIRTE - 2D DIEARREICET B IRHIRTE -

MWIBDIRN t IRE (FREDEL)

df = (u2_bef / m + u2_aft / n)**2 / ((u2_bef / m)**2 / (m-1) + (u2_aft / n)**2 / (n-1))
round(df, 3)

[ 17.963

p_value = stats.t.cdf(-np.abs(t_value), df=df)*2
round(p_value,5)

(5 0.68988

stats.ttest_ind(after, before, equal_var=False)

[3 TtestResult(statistic=0.4055321209937369, pvalue=0.6898758363640115, df=17.963028980728833)

159

n ESRRICHTSFiEEMTREDRE

160
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